ملخص الصف الثالث الثانوي                                      بنات                                                   الفصل الثاني


 

1. آثار التيار الكهربائي التي يمكن أن تظهر في:
1- النواقل المعدنية هي الأثر المغناطيسي ، والأثر الحراري.

2- الإلكتروليتات هي الأثر الحراري ، الأثر الكيميائي.

2. ندعوا هذا السيل من الإلكترونات التيار الكهربائي 
نعم بإمكان هذا السيل أن يظهر أثر مغناطيسي.


3. نعم يوجد تيار كهربائي داخل المولد عندما تكون الدائرة مغلقة.
واتجاه التيار إذا كان المصدر تفاعل كيميائي سوف يكون كما يلي:

الأيونات الموجبة تتحرك داخل المولد في اتجاه معين ( من القطب السالب إلى الموجب )

 والأيونات السالبة تتحرك في اتجاه معاكس ( من القطب الموجب إلى القطب السالب ) وهذا يشكل تيار كهربائي 


4.  أ- يحتوي محلول نترات الفضة على الأيونات التالية  Ag+ ,  NO3-
ب- تتجه Ag     نحو المهبط وتتعادل شحنتها وتترسب على المعدن المراد طلاؤه 

   +   1e-                       Ag        Ag+
ج- تذوب الفضة المتكون منها المصعد في المحلول وتتحول إلى أيون الفضة Ag+  وتفقد إلكترونات تسري في السلك.

        Ag                                   Ag+   +  1e-
د- تتجه أيونات  NO3- نحو المصعد.

5. بما أن العنصر ثلاثي التكافؤ إذاً كل أيون يحمل 3 شحنات وبالتالي تكون 
كمية الكهرباء التي تحرر مول واحد = 3 × 96500 = 289500  كولوم.

الزمن ( ز )  = 16 ساعة و 5 دقائق  ( لا بد من تحويلها إلى ثوان )

    ز = 16 × 60 × 60 + ( 5 × 60 ) = 57900 ثانية

  ش = ت × ز      ========>      289500  =  ت × 57900


           ت  =  ـــــــــــــــــــــــ  =   5 أمبير

6. الكتلة الذرية للنحاس ( Cu ) = 63.5 جم     ،    الكتلة الذرية للفضة ( Ag ) = 108 جم
التكافؤ للنحاس  = 2                                                 التكافؤ للفضة = 1       ( عند نفس الزمن )


       أ-       ك ( Cu ) =  ــــــــــــــــــــــ  ×   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


               ك ( Cu ) =  ــــــــــــــــــــــ  ×   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ك ( Cu ) =  3.29 × 10 –4 ش   -------------- ( 1 )


            ك ( Ag ) =  ــــــــــــــــــــــ  ×   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ك ( Ag ) =   1.12 × 10 –3 ش    ------------ ( 2 )


بقسمة ( 1 ) على ( 2 ) ينتج          ـــــــــــــــــ   =   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ =  0.294 


ب -    هـ =  ـــــــــــــ       ( من قانون فاراداي الأول    ك = هـ × ش )


ــــــــــــــــ   =    ــــــــــــــــــــ   = 0.294         ( من فقرة   - أ - )

جـ -  هـ ( Ag ) = 0.001118   جم / كولوم

من العلاقة في فقرة ( ب ) نوجد المكافئ الكهروكيميائي للنحاس 


ــــــــــــــــــــ  =  0.294

هـ ( Cu ) =  هـ ( Ag ) × 0.294  = 0.001118  ×  0.294 = 0.000328 جم / كولوم

7. الزمن ( ز ) =32 × 60 + ( 10 ) =  1930 ثانية     ،       ت = 0.2 أمبير.
الكتلة الذرية للخارصين  = 65 جم                                        التكافؤ = 2

ش =  ت  ×  ز  =  0.2  ×  1930  =  368  كولوم


            ك  =  ــــــــــــــــــــــ  ×   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ 


            ك  =  ــــــــــــــــــــــ  ×   ـــــــــــــ  =  0.13 جم   ( وهذه الكمية ما استهلك من الخارصين )

           ك =  هـ  ×  ش         

         0.13 =  هـ  ×  368    ===========>   هـ  =  0.000337  جم / كولوم


8.   ت  = 0.02  س      ،     السمك = 3.3 مم  = 3.3 ÷ 10 = 0.33  سم       ،    الكثافة = 8.9 جم/سم3
           هــ  =  0.00033  جم  / كولوم

ك =  هـ  ×  ت ×  ز  ----------  (  1  )

  ولكن      الكتلة ( ك ) = الحجم × الكثافة  =  س × السمك × الكثافة   ----------  (  2  )

بالتعويض في  (  1  ) عن  ( ك ) في  (  2  )

س × السمك × الكثافة  =  هـ ×  ت  ×  ز

س × 0.33 × 8.9  = 0.00033 × 0.02 س × ز


ز  =  ـــــــــــــــــــــــــــــــــ   =  445000 ثانية. 

9.   عدد الميداليات = 10        ،        السمك = 0.2 مم  =  0.2  ÷  10  = 0.02  سم
المساحة ( س )  =  11.18 سم2    ،  الكثافة ( ث ) = 10.5 جم / سم3 

ثمن الأمبير . ساعة = 6 هللات.       ،            هــ  =  0.001118  جم / كولوم

ك  =  هــ  ×  ش

الكتلة  =  السمك  ×  المساحة  ×  الكثافة  =  0.02  ×  11.18  ×  10.5  = 2.35 جم ( لميدالية واحدة )

ك ( لعشر ميداليات ) = 2.35  ×  10  = 23.5 جم  

إذا:


ش  =  ـــــــــــــــ =  ـــــــــــــــــــــ  =  21000  كولوم

أي أن    ش =  21000 أمبير لكل ثانية

 أي أنها  ش  =  21000  ÷  ( 60 × 60 )  =  5.83  أمبير لكل ساعة

إذا :

تكاليف استهلاك الكهرباء  =  ت ( أمبير )  × ز ( ساعة )  × الثمن ( هللة )

أو تكاليف استهلاك الكهرباء =  ش ( أمبير في الساعة )  × الثمن ( هللة ) =  5.83  ×  6  = 34.98 هللة

 

10. القطر = 7 سم   ====> نصف القطر ( نق ) =  7 ÷ 2 = 3.5 سم 
   ز =  5 ساعة = 5 × 60 × 60 =  18000 ثانية

السمك = 0.1 مم = 0.1 ÷ 10 = 0.01 سم     ،      الارتفاع ( ف ) = 7.5 سم 

هـ = 0.00033  جم / كولوم      ،        الكثافة ( ث )  = 9 جم / سم3 


الكتلة = الحجم × الكثافة    ------------  (  1  )

حجم الاسطوانة المجوفة  =  مساحة القاعدة  +  المساحة الجانبية للاسطوانة = π نق2 + 2 π نق ف 

  

بالتعويض في ( 1 ) :

ك = ( π نق2 + 2 π نق ف ) × السمك × ث 

ك = ( 3.14 × 3.5 2 + 2 × 3.14 × 3.5 × 7.5 ) × 0.01× 9  =  18.3 جم

لإيجاد شدة التيار نستخدم قانون فاراداي الأول :

ك = هـ × ت × ز

18.3 = 0.00033 ×  ت  ×  18000    ========>      ت  =  3.1  أمبير


حل الفصل السادس
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إعداد /  أ . خلف الجميلي


